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1. Общие положения

Фонд оценочных средств (ФОС) предназначены для контроля и оценки образовательных достижений обучающихся, освоивших программу учебной дисциплины Анализ финансово-хозяйственной деятельности.  
ФОС включают контрольные материалы для промежуточной аттестации в форме дифференцированного зачета.

2. Результаты освоения дисциплины, подлежащие проверке
	КОД
	 Освоенные умения, усвоенные знания

	У 1


	ориентироваться в понятиях, категориях, методах и приемах экономического анализа;

	У 2 


	пользоваться информационным обеспечением анализа финансово-хозяйственной деятельности;

	У 3
	проводить анализ технико-организационного уровня производства;

	У 4 
	проводить анализ эффективности использования материальных, трудовых, финансовых ресурсов организации;

	У 5 
	проводить анализ производства и реализации продукции;

	У 6 
	проводить анализ использования основных средств, трудовых ресурсов, затрат на производство, финансовых результатов;

	У 7 
	проводить оценку деловой активности организации;

	З 1 
	научные основы экономического анализа; 

	З 2


	роль и перспективы развития экономического анализа в условиях рыночной экономики; 

	З 3
	предмет и задачи экономического анализа; 

	З 4
	метод, приемы, информационное обеспечение анализа финансово-хозяйст​венной деятельности; 

	З 5
	виды экономического ана​лиза; 

	З 6
	факторы, резервы повышения эффективно​сти производства; 

	З 7
	анализ технико-организа​ционного уровня производства; 

	З 8
	анализ эффективности использования материальных, трудовых, финансовых ресурсов организации

	З 9
	анализ производства и реализации продукции;

	З 10
	анализ использования основных средств, трудовых ресурсов, затрат на производство, финансовых результатов;

	З 11
	оценка деловой активности организации.


3. Структура контрольного задания
3.1. Текст типового задания

Задание 1:

Проверяемые результаты обучения: З1, З2,З3, З4, З5, З6, З7, З8, З9,З10, З11

Текст задания: Выполните тестовое задание на компьютере

1.
Определение, какой науки приводится ниже: «Наука, представляющая собой систему специальных знаний  по исследованию хозяйственных процессов предприятий    и    их   объединений,    складывающихся    под   воздействием экономических законов»?
а)
Экономического анализа;
б)
Бухгалтерского учёта;
.
в)
Аудита;
г)
Экономики;
2.
С какими специальными науками связан экономический анализ?
а)
История, литература, планирование;
б)
Статистика, иностранный язык, литература, экономика;
в)
Основы   экономической   теории,   планирование,   бухгалтерский   учёт,
статистика;
г)
Организация и управление, литература, бухгалтерский учёт;
3.
Какой метод основывается на относительных показателях?
а)
Индексный;
б)
Сравнение;
в)
Балансовый метод;
г)
Группировка;
4.
Влияние на объём реализации изменений остатков запасов, поступления и прочего выбытия товаров можно определить методом:
а)
расчёта по средней геометрической;
б)
балансовой увязки с применением цепных подстановок;
в) группировки;
г) сравнения;
5.
Факторный анализ заключается:
а)
в исчислении величин показателей факторов, их сравнении и оценке с последующими выводами и предложениями;
б)
в определении влияния отдельных факторов (причин) на результативный показатель с последующими выводами и предложениями;
в)
в  выявлении  влияния на факторы отдельных показателей (причин) с последующими выводами и предложениями;

г) в определении отклонений;
6.
Определите, к какой группе факторов, влияющих на уровень затрат на рубль товарной продукции, относится изменение рынков сбыта, качества продукции, цен в связи с инфляцией.
а)
Субъективные факторы;
б)
Объективные факторы;
в)
Внутренние факторы;
7. Определение какого понятия приводится ниже: «Объединение расчленённых и проанализированных   элементов  в  единое целое»:
а)
Метода экономического анализа;
б)
Анализа;
в)
Синтеза;
г)
Предметы экономического анализа.
8.
Какой  метод  предусматривает  определённую  классификацию  явлений  и
процессов, а также причин и факторов, их обуславливающих?
а)
Метод цепной подстановки;
б)
Группировка;
в)
Сравнение;
г)
Индексный;
9.Выберите косвенный показатель качества продукции:
а)
полезность изделий;
б)
штрафы за некачественную продукцию;
в)
коэффициент сортности;
г)
эффективность конструкторских и технологических решений.

10.
Какое оборудование называется наличным?
а)фактически используемое в производстве,  независимо   от продолжительности его эксплуатации;
б)
не сданное в эксплуатацию;
в)
сданное в эксплуатацию;
г)числящееся на балансе  предприятия,  независимо  от его  состояния и местонахождения
11.
Доля оборудования,  сданного в  эксплуатацию,  определяется  отношением установленного оборудования к:
а)
неустановленному оборудованию;
б)
работающему оборудованию;
в)
фактически работающему оборудованию;
г)
наличному оборудованию.
12.
Разность    между    стоимостью    основных    производственных    фондов    и стоимостью их пассивной части представляет собой стоимость:
а)
зданий и  сооружений;
б)
активных производственных фондов;
в)
непроизводственных фондов;
г)
сумму износа.
13.
Движение основных фондов анализируется с помощью коэффициентов:
а) фондоотдачи, фондоёмкости;
б)
прироста, выбытия, обновления;
в)
годности, износа;
г)
фондовооруженности.
14.
Коэффициент износа основных фондов  определяется  отношением  суммы износа к:
а)
первоначальной стоимости;
б)
среднегодовой стоимости;
в)
балансовой прибыли;
г)
остаточной стоимости.

15.  Как   изменяется техническое состояние основных фондов, если коэффициент износа увеличится?
а)
не изменится;
б)
улучшится;
в)
увеличится;
г)
ухудшится.
16.
Какой показатель определяется как отношение объёма выпущенной продукции к среднегодовой стоимости основных средств:
а)
рентабельность;
б) относительная экономия;
в)
фондоёмкость;
г)
фондоотдача.
17.Коэффициент выбытия основных средств определяется отношением стоимости выбывших основных фондов за период к:
а)
первоначальной стоимости основных фондов на начало периода;
б)
среднегодовой стоимости основных фондов;
в)
остаточной стоимости основных фондов;
г)
первоначальной стоимости основных фондов на конец периода.
18.В каком случае основные фонды будут использоваться более эффективно?
а)
фондовооруженность фактическая < базисной 
б)
фондоёмкость фактическая > базисной;
в)
фондорентабельность фактическая < базисной;
г)
фондоёмкость фактическая < базисной;.
19.Коэффициент экстенсивного использования оборудования рассчитывается как отношение:
а)
времени фактической работы к плановому фонду;
б)
машинного времени к плановому времени 
в)
полного календарного фонда времени к плановому фонду;
г)
 полезного машинного фонда времени к плановому фонду;
20.
Какие  из   перечисленных  ниже  документов   используются  при   анализе эффективности использования материальных ресурсов?
а)
«Отчет о прибылях и убытках»;
б)
Сведения аналитического бухгалтерского учёта о поступлении, расходе и остатках материальных ресурсов, форма № 5-з;
в)
«Отчёт о затратах на производство и реализацию продукции (работ, услуг) предприятия (организации)» (форма №5-з);
г) «Бухгалтерский баланс»
.
21.
«Замораживание» определённой части средств в запасах:
а)
такая ситуация невозможна на производстве;
б)
не влияет на эффективность использования имущества;
в)
снижает эффективность использования имущества;
г)
повышает эффективность использования имущества.
22.
Как рассчитывается суточная потребность предприятия в материалах:
а)
годовую потребность : 4;
б)
месячную потребность * 12;
в) годовую потребность : 360;
г)
квартальную потребность : 3.
23.
Какие ресурсы относят к внешним источникам поступления материалов?
а)
сокращение отходов сырья;
б)
собственное изготовление материалов;
в)
использование вторичного сырья;
г)
материалы, поступившие от поставщиков в соответствии с заключёнными договорами.
24.Как рассчитывается процент обеспеченности предприятия материалами?
а) Потребность предприятия в материалах
      Поступление материалов

б)
   _____Поступление материалов_______*100%

  Сальдо материалов на накачало месяца

в)
Поступление материалов - сальдо материалов на начало месяца;

г) Сальдо материалов на начало месяца + Поступление материалов за месяц * 100%
                           Потребность предприятия в материала

25.
Коэффициент  оборачиваемости  производственных  запасов,   определяется отношением себестоимости реализованной продукции к:
а)
численности рабочих;
б)
выручке от реализованной продукции;
в)
средней величине запаса;
г)
продолжительности одного оборота.
26.
Что собой представляет наличный запас?
а)
страховой запас;
б)
запас материалов на определённую дату;
в)
подготовительный запас;
г)
средний запас.
27.
Коэффициент выхода годной продукции определяется как отношение:
а)
объёма продукции к материальным затратам;
б)
чистого веса готовой продукции к общему расходу материалов;
в) общего расхода сырья и материалов к чистому весу готовой продукции
;
г) объёма продукции к стоимости поступивших материалов
.
28.   Материалоёмкость 
определяется отношением стоимости израсходованных материалов к:
а)
первоначальной стоимости основных фондов;
б) численности рабочих;
в) прибыли от реализации продукции;
г)
объёму товарной продукции.
29.
Коэффициент полезного использования материалов определяется отношением чистого веса изделия к:
а)
объёму товарной продукции;
б)
средней стоимости имущества;
в) общему расходу материалов;
г)
прибыли до налогообложения.

30. Каким   способом   анализа   можно   рассчитать   влияние   факторов   на     материалоотдачу:
а)
балансовой  увязки;
б)
цепной подстановки;
в)
группировки;
г)
индексным.
31.
Соотношение между темпами роста производительности труда и средней зарплаты определяется отношением индекса производительности к:
а)
индексу объёма реализации;
б)
индексу себестоимости;
в) индексу средней заработной платы;
г)
индексу цены.
32.
При анализе движения численности работников используют показатель:
а)
индекс средней зарплаты;
б)
коэффициент ритмичности производства;
в) коэффициент оборота по приёму работников;
г)
производительность труда.
33.
При анализе движения численности работников используют показатель:
а)
коэффициент опережения;
б) производительность труда;
в)
среднюю зарплату одного рабочего;
г)
коэффициент постоянства кадров.
34.
Среднегодовая выработка на 1 работающего определяется отношением объёма выпущенной продукции к:
а)
численности непромышленного персонала;
б)
среднесписочной численности промышленно-производственного персонала;
в)
численности рабочих;
г) численности служащих;
35.
Какие решаются задачи при анализе фонда оплаты труда?
а)
определение влияния численности рабочих на выполнение плана по выпуску продукции;
б)
изучение квалификационного состава рабочих;
в)
исследование достигнутого уровня производительности труда;
г) определение размеров и динамики средней заработной платы, контроль за использованием фонда заработной платы.

36. Коэффициент оборота по приёму работников определяется отношением количества персонала принятого на работу за период к:
а) численности работников, состоящих в списочном составе календарный год;
б)
численности работников, уволенных по неуважительным причинам;
в)
среднесписочной численности работников за отчётный период;
г) численности выбывших работников за период.
37.
С помощью какого показателя анализируется квалификация рабочих:
а)
среднего тарифного разряда рабочего;
б)
средней зарплаты 1 рабочего;
в)
коэффициента текучести;
г)
коэффициента постоянства кадров.

38.При определении относительного экономии (перерасхода) фонда оплаты труда сопоставляются показатели:
а)
изменение фонда оплаты труда и источников собственных средств;
б)
изменение фонда оплаты, производительности труда, средней зарплаты;
в)
изменение фонда оплаты труда и средней стоимости оборотных активов;
г)
изменение фонда оплаты труда и стоимости выпущенной продукции.

39. Какой показатель повышается при снижении трудоёмкости?
а)
производительность труда;
б) заработная плата рабочих;
в)
себестоимость;
г)
стоимость основных фондов.
40. Как рассчитывается процент выполнения плана по выпуску продукции?
 а) отчётный выпуск - базисный выпуск;

б) отчётный выпуск + базисный выпуск.
в)
базисный       выпуск * 100; 

    отчётный       выпуск

г)
отчётный       выпуск *  100; 

    базисный       выпуск
41.
Что такое конкурентоспособность продукции?
а)
Способность превращать быстро имущество предприятия в денежные средства.
б)
Это перечень изделий с указанием количества по каждому из них.
в)
Способность предприятия погасить образовавшуюся задолженность.
г)
Это всё, что обеспечивает преимущество товара на рынке, способствует его сбыту в условиях конкуренции.
42.
Какая продукция называется комплектной?
а)
продукция, в состав   которой   входят   все   части,   узлы   и   детали, предусмотренные техническими условиями и стандартами;
б)
новая продукция;
в)
сравнимая продукция;
г)
несравнимая продукция.
43.
Что означает выполнить план по структуре?
а)
фактический выпуск продукции соответствующего качества;
б)
снизить потери от брака.
в)
получить максимальную прибыль;
г)
сохранить установленные планом соотношения между отдельными видами продукции; 

44.
Что такое ритмичность выпуска продукции:
а)выполнить план по ассортименту выпущенной продукции;
б)
выпуск продукции соответствующего качества;
в)
ритмичность    характеризует    равномерность    выпуска    продукции    в соответствии с графиком в установленном объёме и ассортименте;
г)
выполнить план по структуре выпущенной продукции.
45.
Какой   показатель   объёма  производства  продукции   включает   стоимость произведённой продукции,  выполненных услуг без учёта незавершенного производства и внутрихозяйственного оборота:
а)
объём реализованной продукции;
б)
объём товарной продукции;
в)
валовая продукция;
г)
чистая продукция.
46.
Как увеличить объём реализованной продукции:
а)
увеличить остатки готовой продукции на складах предприятия на конец года;
б)
увеличить остатки незавершённого производства;
в)
увеличить выпуск товарной продукции;
г)
увеличить внутрисистемный отпуск продукции.
47.
Какие из перечисленных ниже факторов относятся к внутренним основным, определяющим результаты работы предприятия:
а)
повышение цен на сырьё и материалы;
б)
изменение системы налогообложения предприятия;
в)
снижение себестоимости продукции;
г)
изменение системы учёта материальных ресурсов.
48.
Удельный вес по виду затрат определяется отношением суммы затрат по элементу к:
а)
товарной продукции в действующих ценах;
б)
общей сумме затрат на производство и реализацию продукции и умножить на 100%;
в)
полной себестоимости товарной продукции в действующих ценах;
г)
выручке от реализации продукции за минусом НДС и акцизов.
49.Сумма переменных расходов на единицу продукции определяется отношением переменных затрат к:
а)
постоянным затратам;
б)
выпуску товарной продукции в натуральном выражении;
в)
прибыли от реализации продукции;
г)
полной себестоимости продукции.
50.
Какие факторы оказывают влияние на величину прямых материальных затрат?
а)
объём и структура выпущенной продукции, уровень материальных затрат на 1 единицу продукции;
б) среднечасовая заработная плата;
в)
затраты времени на производство одного изделия;
г)
цена изделия.
51. Затраты на один рубль товарной продукции определяются отношением полной себестоимости к:
а)
выручке от реализации;
б)
прибыли от реализации продукции;
в)
объёму товарной продукции за минусом НДС и акцизов;
г)
общей величине источников предприятия.

52. Какие из ниже перечисленных затрат входят в состав постоянных:
а)
повременная оплата труда рабочих; амортизация; аренда помещений;
б)
сдельная оплата труда рабочих;
в)
повременная оплата труда; сырьё; материалы;
г)
налог на имущество; расходы на электроэнергию связанные с работой оборудования.
53 .Какой показатель определяет конечный финансовый результат деятельности предприятия?
а)
сумма основных средств;
б)
прочие доходы (расходы);
в)
прибыль (убыток) до налогообложения;
г)
выручка от реализации товарной продукции (работ, услуг).
54.Какой показатель определяет относительную эффективность хозяйствования:
а)
прибыль (убыток) до налогообложения;
б)
окупаемость капитальных вложений;
в)
выручка от реализации продукции;
г)
рентабельность.
55.Как определить прибыль от реализации продукции:
а)
из выручки от реализации продукции за минусом НДС, акцизов вычесть себестоимость реализованной продукции.
б)
прибыль от реализации основных средств;
в)
доходы по акциям - прибыль от реализации основных средств;
г)
прибыль от реализации основных средств (+) доходы по акциям;
56.Как рассчитывается влияние объёма продаж на прибыль от реализации продукции?
а)
Из фактической прибыли вычитают базисную.
б)
Базисную прибыль умножить на процент выполнения плана по объёму реализации.
в)
Фактическую прибыль делят на базисную прибыль.
г)
Базисную     прибыль     умножают     на     процент     перевыполнения (недовыполнения) плана по объёму реализации и делят на 100%

57.Как увеличить сумму прибыли?
а)
Модернизировать оборудование предприятия.
б)
Снизить цены на продукцию.
в)
Увеличить объём реализации продукции.
г)
Увеличить производительность труда.

58. Какой  показатель  определяется  как  отношение  прибыли  от  реализации продукции к выручке от реализации продукции?
а)
Рентабельность продукции.
б)
Рентабельность основных средств.
в)
Рентабельность имущества.
г)
Общая рентабельность.

59. Как изменится  прибыль  от  реализации  продукции,  если  себестоимость продукции увеличится?
а)
Прибыль не зависит от себестоимости продукции.
б)
Увеличится на эту же сумму.
в)
Не изменится.
г)
Сократится на эту же сумму.
60. Что включает в себя прибыль (убыток) до налогообложения?
а)
сумму оборотных средств.
б)
финансовые результаты от реализованной продукции, работ и услуг, от прочей реализации,  прочие доходы и расходы;
в)
себестоимость реализованной продукции;
г)
выручку от реализации продукции;
Задание 2:

Проверяемые результаты обучения: У1, У2,У3, У4, У5, У6, У7

Текст задания: Анализ производственных ситуаций

Вариант 1
Задача 1. Сделайте анализ рентабельности финансовых вложений по данным таблицы:

	                 Показатели
	Базисный

период
	Отчетный

период
	В % к базисному

периоду

	1.Доходы,полученные по ценным бумагам и от долевого участия в уставных фондах других предприятий, т.р.
	56
	80
	

	2.Средняя стоимость финансовых вложений, т.р.
	280
	320
	

	3.Рентабельность финансовых вложений, %
	?
	?
	


Сделайте вывод. 

Задача 2. Определить степень обеспеченности предприятия материальными ресурсами;

	Наиме​нование 


	Ед. изм 


	Цена, руб. 


	Сальдо на на​чало месяца 
	Поступило ма​териалов за месяц 
	Потребность в материалах 
	% обеспе​ченности материалами



	
	
	
	к-во 
	Сумма 
	к-во 
	Сумма 
	к-во 
	Сумма 
	

	Песок 
	Тн 
	250
	50
	
	20
	
	60
	
	

	Бетон 
	Тн 
	7000
	2
	
	2,5
	
	5
	
	

	Итого 
	
	—
	— 
	
	— 
	
	— 
	
	


Сделайте вывод.

Вариант 2

 Задача 1. Сделать анализ эффективности использования основных фондов

	            Показатели
	Прошлый 
год
	Отчетный 
год
	Отклоне
ние

	1.Обьем товарной продукции в действующих ценах,

 тыс.руб.
	200
	220
	

	2.Среднегодовая стоимость производственных  фондов,

 тыс.руб. 
	50
	65
	

	3.Среднегодовая численность производственных 

рабочих, чел.
	20
	25
	

	4.Фондоотдача,руб.
	
	
	

	5.Фондовооруженность, тыс.руб.
	
	
	


Определите влияния факторов на фондоотдачу, используя метод цепной подстановки. Сделайте вывод. 

Задача 2. Сделать анализ затрат  на 1 рубль товарной продукции:

	Показатели 
	Базисный 

период 
	Отчетный 

период 
	отклонения

	Полная себестоимость товарной продукции, тыс. руб. 
	150
	224
	

	Объем товарной продукции без НДС, тыс. руб.


	200
	300
	

	Затраты на 1 рубль товарной продукции, руб.
	
	
	


Определите сумму экономии (перерасхода), полученную в результате изменения уровней затрат. Сделайте вывод. 

Вариант 3

Задача 1. Рассчитайте влияние объема, структуры, цен и себестоимости реализованной продукции  на величину прибыли от реализации:                                                Тыс, руб.

	Показатели 
	За предыдущий отчетный год 
	По фактическому количеству реализованной продукции в ба​зисных ценах и себестоимости 
	По отчету 

	Выручка от реализации за (-) НДС и акцизов 
	500
	550
	579

	Затраты на произ​водство и реализацию продукции 
	360
	400
	420

	Прибыль от реализации
	
	
	


Сделайте вывод. 

Задача 2. Сделать анализ основных средств по структуре. Определить удельный вес активной части:
	Виды основных средств 


	На начало года 
	На конец года 
	Отклонения в % 



	
	Сумма, тыс. руб. 
	Уд. вес. % 
	Сумма, тыс. руб. 
	Уд. вес. % 
	

	Здания 
	4200 
	
	4800 
	
	

	Сооружения 
	2250 
	
	2560 
	
	

	Машины и оборудование 
	5400 
	
	5920 
	
	

	Транспортные средства 
	3150 
	
	2720 
	
	

	ИТОГО
	
	
	
	
	


Сделайте вывод.

Вариант 4

Задача 1. Сделать анализ фонда заработной платы: определить сумму экономии (перерасхода) по фонду заработной платы, полученную в результате изменения соотношений между темпом роста производительности труда и средней заработной платы:
	Показатели 
	Базисный
период 
	Отчетный период 
	Отклонения 

	Объем товарной продукции, тыс. руб
	2400 
	2610 
	

	Фонд заработной платы, тыс. руб. 
	720 
	754 
	

	Среднесписочная численность ППП, чел.
	80 
	78 
	

	Средняя зарплата 1 работающего, тыс. руб, 
	
	
	

	Средняя выработка продукции на 1 рабо​тающего, тыс  руб. 
	
	
	

	Индекс средней зарплаты 
	—
	
	

	Индекс производительности труда 
	— 
	
	

	Коэффициент опережения 
	—
	
	

	Сумма экономии (перерасхода) по фонду заработной платы, тыс. руб. 
	—
	
	


Сделайте вывод. 

Задача 2. Определите объем товарной продукции и рассчитать влияние факторов на его величину с помощью метода цепной подстановки по данным таблицы:

	                                     Показатели
	План 
	Отчет 
	Откл.

	Товарная продукция, т.р.
	?
	?
	

	Продолжительность рабочего дня, час
	7,8
	7,7
	

	Число отработанных одним рабочим дней в периоде 
	28
	25
	

	Среднечасовая выработка одного рабочего, руб.
	5
	5,5
	

	Численность рабочих, чел.
	50
	48
	


Сделайте вывод. 

Вариант 5

Задача 1. Сделать анализ движения и технического состояния основных фондов:                                      тыс.руб.
	Показатели 
	На начало года. 
	     На конец года 

	Первоначальная стоимость основных фондов        
	1500 
	

	Поступило основных фондов за год
	
	800

	Выбыло основных фондов за год, тыс руб. 
	
	300

	Сумма износа основных фондов, тыс руб.
	700 
	1000

	Коэффициент обновления 
	— 
	

	Коэффициент выбытия 
	— 
	

	Коэффициент износа 
	
	

	Коэффициент годности 
	
	

	Коэффициент прироста 
	— 
	


Сделайте вывод. 

Задача 2. С помощью способа относительных разниц определите влияние факторов на объем валовой продукции  по данным  таблицы:

	                                      Показатели
	План
	Факт
	Откл.

	1.Среднегодовая численность рабочих, чел.
	10
	9
	

	2.Количество отработанных дней одним рабочим за год
	260
	256
	

	3.Средняя продолжительность рабочего дня ,час
	8
	7,8
	

	4.Среднечасовая выработка 1 рабочего, руб.
	20
	25
	

	5.Объем валовой продукции, руб.
	?
	?
	


Сделайте вывод. 

Вариант 6

Задача 1. Определить материалоотдачу и рассчитать влияние факторов на ее величину методом цепной подстановки

	Показатели
	План
	Отчет
	отклонения

	Объем выпущенной продукции, тыс.руб ( Q)
	800
	1000
	

	Стоимость израсходованных материалов, тыс.руб (Мз)
	400
	480
	

	Материалоотдача,руб (Мо)
	
	
	


Сделайте вывод. 

Задача 2. Проанализировать объем товарной и реализованной продукции:
	Показатели 
	Прошлый 
год 
	Отчетный год 
	Отклонения 
	Темп  роста, % 

	Объем товарной продукции в действующих ценах предприятия, тыс. руб. 
	300 
	330 
	
	

	Объем реализованной продук​ции, тыс. руб. 
	300 
	312 
	
	


Сделайте вывод. 

Вариант 7

Задача 1. Сделать анализ эффективности использования производственных запасов: определить сумму высвобожденных из оборота (дополнительно вложенных в оборот) средств в результате изменения оборачиваемости производственных запасов 

	Показатели 
	Прошлый квартал 
	Отчетный квартал 
	Отклонения 

	Полная себестоимость реализованной продукции , тыс. руб. 
	780
	960
	

	Средняя величина производственных запасов, тыс. руб. 
	260
	400
	

	Коэффициент оборачиваемости производственных запасов
	
	
	

	Продолжительность одного оборота, в днях 
	
	
	


Сделайте вывод. 

Задача 2. Определите влияние факторов на объем валовой продукции с помощью способа абсолютных разниц по данным таблицы:

	                                     Показатели
	План
	Факт
	Отктл.

	1.Среднегодовая численность рабочих,чел.
	10
	12
	

	2.Количество отработанных дней одним рабочим за период
	26
	25
	

	3.Средняя продолжительность рабочего дня,час
	8
	7,5
	

	4.Среднечасовая выработка 1 рабочего,руб.
	50
	60
	

	5.Объем валовой продукции,руб.
	   ?
	     ?
	


Сделайте вывод. 

Вариант 8

Задача 1.  Сделать анализ качества продукции
	Сорт 


	Оптовая цена за 1 изделие, руб.    
| Кол-во ] штук 
	Базисный период
	Отчетный период 

	
	
	Кол-во, штук 
	Сумма, руб. 
	Кол-во штук 
	Сумма, руб. 

	1
	25
	20
	
	22
	

	2
	22
	8
	
	6
	

	3
	20
	5
	
	3
	

	Итого 
	-
	
	
	
	


Сделайте вывод. 

Задача 2. Сдел
ать анализ обеспеченности предприятия трудовыми ресурсами: определите абсо​лютное и относительное отклонение ее численности :
	Показатели 
	Прошлый год 
	Отчетный год 
	Отклонения 

	1.  Численность промышленно- производственного персонала, чел. 
	105
	112
	

	В том числе: - рабочие 
	91
	95
	

	 Служащие, из них: 
	14
	17
	

	•   Руководители 
	5
	6
	

	•   Специалисты 
	7
	8
	

	•   Прочие 
	2
	3
	

	2.  Объем товарной продукции, тыс. руб. 
	200
	220
	


Сделайте вывод. 

Вариант 9

Задача 1. Сделать анализ выполнения плана производства продукции по структуре:
	Про​дукция 


	План 
	Отчет
	% вып.

плана
	Фактический выпуск при плановой структуре

	Засчитано в выпол​нение плана по структуре 



	
	Сумма.
Тыс. руб. 
	Уд. вес % 
	Сумма.
Тыс. руб. 
	Уд. вес % 
	
	
	

	А 
	20
	
	15
	
	
	
	

	Б 
	30
	
	36
	
	
	
	

	В 
	60
	
	70
	
	
	
	

	Итого 
	
	
	
	
	
	
	


Сделайте вывод. 

Задача 2. Проанализировать  использование  фонда  заработной  платы.  Определить  абсолютное  и  относительное  отклонение  по  фонду  заработной  платы.

	Показатели


	Базисный  период
	Отчетный  период
	Отклонение

(абсолютное)
	В  %  к  базисному  периоду

	Объем товарной  продукции,  т.р.
	2000
	2160
	
	

	Фонд  заработной  платы  промышленно-производственного  персонала,  всего,  т.р. В  том  числе:
	?


	?
	
	

	фонд заработной  платы    производственных  рабочих,  т.р.
	550


	620


	
	

	фонд заработной  платы  административно-управленческого персонала, т.р.
	200
	230
	
	


Сделайте вывод. 

Вариант 10

Задача 1. Сделать  анализ  выпуска  продукции  по  объему  и  ассортименту способами наименьшего и среднего процентов

	Продукция
	План,

тыс. руб.
	Отчет,

тыс. руб.
	В  % к

плану
	Засчитано  в  выполнение  плана  по  ассортименту

	А
	200
	190
	
	

	Б
	220
	220
	
	

	В
	350
	360
	
	

	ИТОГО:
	
	
	
	


Сделайте вывод. 

Задача 2. Определить влияние факторов на величину прямых материальных затрат, если известно: выпуск изделий по плану – 50 штук, по отчету – 60 штук, прямые материальные затраты на 1 изделие по плану – 25 руб, по отчету – 28 руб. Сделать вывод.

3.2. Критерии оценки усвоения знаний и сформированности умений по УД:

Порядок оценивания теста:

 За правильный ответ на вопросы выставляется положительная оценка – 1 балл.

За неправильный ответ на вопросы выставляется отрицательная оценка – 0 баллов.

Отметка “5” выставляется, если обучающийся дал от 54÷60 правильных ответов на тесты и правильно решил 2 практические задачи. Учитывается качество оформления работы, аккуратность обучающегося, отсутствие орфографических ошибок. 

Отметка “4” выставляется, если обучающийся дал от 48÷53 правильных ответов на тесты и правильно решил 1 практическую задачу. Учитывается оформление работы и общая грамотность. 

Отметка “3” выставляется, если обучающийся дал от 36÷47 правильных ответов на тесты.  Учитывается оформление работы. 

Отметка “2” выставляется, если обучающийся дал меньше 36 правильных ответов на тесты. 

3.3. Время на подготовку и выполнение:

подготовка 5 мин.;

выполнение 1 час 10 мин.;

оформление и сдача 15 мин.;

всего 1 час 30 мин.

4. Перечень материалов, оборудования и информационных источников, используемых для аттестации
Основные источники: 
1. Анализ финансово-хозяйственной деятельности: учебник / Губина, О.В., Губин, В.Е.,–2-е изд., перераб. и доп. М.:  ИД «Форум»: ИНФРА-М, 2020. – 335с. (профессиональное образование). 
Дополнительные источники:

1. Анализ хозяйственной деятельности в промышленности / Под ред. В.И.Стражева. – Мн.: Вышэйшая школа, 2012. – 480с. 

2.Баканов, М.И., Мельник М.В., Шеремет А.Д., Теория экономического анализа: Учебник. / Под ред. М. И. Баканова. — 5-е изд., перераб. и доп. – М.: Финансы и статистика, 2011.- 536с.
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4.Ковалев В.В., Волкова О.Н. Анализ хозяйственной деятельности предприятия: Учеб. – М.: ТК Велби. Изд-во Проспект, 2008 – 424с. 

5.Савицкая, Г.В. Анализ хозяйственной деятельности предприятия: учебник.- 4-е изд., испр. и доп.– М.: ИНФРА-М, 2014. – 345с. (среднее профессиональное образование). 

6.Канке, А.А, Кошевая, И.П. Анализ финансово-хозяйственной деятельности предприятия: учебное пособие.  2-е изд., испр. и доп. – М.: ИД «Форум»: ИНФРА-М, 2013. — 288 с. 
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